VII. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT NHÁNH 3: “ ĐỒ DÙNG TRONG GIA ĐÌNH”

Người thực hiện: Lưu Thị Ngân
Thứ  hai, ngày 25  tháng 11  năm 2024
* Hoạt động học: VĐCB Chạy 15m 

* Lĩnh vực phát triển thể chất

1. Mục đích yêu cầu:


- Trẻ biết chạy theo hướng thẳng 15m.

- Trẻ giữ thăng bằng cơ thể, chạy liên tục 15m theo hướng thẳng về phía trước, thể hiện sự mạnh dạn, tự tin.


- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia các hoạt động.

2. Chuẩn bị:
- San tập sạch, an toàn, dây thừng

- Nhạc bài hát “bé khỏe bé ngoan” 

3. Tổ chức:
*HĐ1: Khởi động

- Cô cùng trẻ hát bài “bé khỏe bé ngoan” và trò chuyện 

+ Các con vừa hát bài gì? Muốn khỏe mạnh các con phải làm gì? 

- Cô giáo dục trẻ ăn uống đầy đủ, tập thể dục thể thao, tăng cường sức đề kháng, mạnh khỏe …

- Cô giới thiệu cuộc thi chạy, cho trẻ đi tham gia hội thi, đi với các kiểu đi khác  nhau:  Đi bằng gót chân , đi bằng mũi chân , đi khom lưng, chạy nhanh, chạy chậm….

*HĐ2: Trọng động

* Bài phát triển chung 

- Cô cùng trẻ tập các động tác phát triển chung 2 lần 4 nhịp

+ ĐT tay: đánh chéo nhau về phía trước và ra sau.

+ ĐT bụng: nghiêng người sang hai bên

+ ĐT chân: đứng nâng cao chân gập gối                                              

+ ĐT bật: bật lên trước, lùi lại, sang bên

* VĐCB “chạy 15m”


- Cô  giới thiệu tên vận động cơ bản: chạy 15m 


- Cô làm mẫu kết hợp phân tích vận động: 

+ TTCB: đứng chân trước chân sau, chân phải lên trước,chân trái sau trước vạch chuẩn, tay trái vòng phía trước ngực, tay phải để phía sau lưng, mắt nhìn thẳng

+ TH: Khi có hiệu lệnh tay trái đánh mạnh về phía sau, tay phải vòng lên phía trước đồng thời rút chân trái lên lấy đà chạy nhanh về phía trước, đến đích thì chạy chậm rồi dừng lại đi nhẹ nhàng về tổ.


- Cô nhắc nhở trẻ chạy nhấc cao chân, mắt nhìn về phía trước để đảm bảo an toàn


- Cho lần lượt trẻ lên tập 1-2 lần. Cô chú ý đến cá nhân trẻ để sửa sai cho trẻ.


- Cô cho 2 đội thi đua nhau


- Cô bao quát động viên, khuyến khích trẻ.


- Cô hỏi tên vận động, cho 2 trẻ thực hiện lại

* TCVĐ: Kéo co


- Cô giới thiệu trò chơi, luật chơi.


- Cô cho trẻ chơi 1- 2 lần.

*HĐ3: Hồi tĩnh


- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng 1- 2 vòng quanh sân tập.

Đánh giá trẻ hằng ngày:

 - Thứ  ba, ngày 26  tháng 11  năm 2024

* Hoạt động học: Bé bóc trứng

* Lĩnh vực phát triển TC-KNXH
1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ biết được cách bóc trứng nhẹ nhàng không bị vỡ, biết bỏ vỏ trứng riêng và trứng đã bóc riêng biệt ra đĩa.Trẻ biết trứng cút là thức ăn giúp cơ thể cao lớn khỏe mạnh
- Rèn kỹ năng khéo léo của đôi bàn tay. Phát triển khả năng quan sát, linh hoạt
.- Trẻ tích cực tham gia hoạt động. Giáo dục trẻ giữ gìn vệ sinh rửa tay sạch sẽ.
2. Chuẩn bị:

 - Bài giảng điện tử. Video: dạy trẻ bóc trứng cút.
 - Khay đựng, rổ đựng trứng, đĩa đựng trứng sau khi bóc, rổ đựng vỏ, khăn lau tay.
- 4 bàn tiệc nhỏ.

- Nhạc bài hát: “Baby Shark”, “Vũ điệu rửa tay”, 
3. Tổ chức: 
*Hoạt động 1: Ổn định tổ chức
- Cô và trẻ vận động theo nhạc bài “Baby shark”

- ĐT:  trong bài hát có nhắc đến cá mập bố, mẹ, cá mập con, cá mập ông và cá mập bà. Gia đình cá mập rất yêu thương nhau và thường xuyên giúp đỡ nhau.

+ Ở nhà các con thường giúp đỡ ông bà bố mẹ làm việc gì?

- Hôm nay bố mẹ mở muốn nhờ chúng mình chế biến món ăn các con khám phá xem đó là gì nhé.


- Cho trẻ sờ và đoán tên quả trứng cút

- ĐT: Đây là trứng gì? Ăn trứng để làm gì? Trong trứng có rất nhiều chất dinh dưỡng vì vậy con phải ăn trứng để cơ thể khỏe mạnh nhé!
- Cho trẻ xem các món ăn từ trứng
+ Vậy quả trứng thế này đã ăn được chưa? Muốn ăn được con phải làm gì Làm thế nào để ăn được trứng (nói trứng sống và trứng chín).

 
- Cho trẻ xem video hướng dẫn bóc trứng
- ĐT: Các con vừa xem video gì?

- Cô gọi 1 trẻ lên thực hiện
- Cô làm mẫu, hướng dẫn trẻ: khi bóc trứng đầu tiên con phải làm gì? Tay nào cầm trứng, tay nào bóc trứng nhỉ? Vỏ trứng phải để như thế nào? Khi bóc vỏ trứng các con phải để gọn vào trong rổ nhé tránh làm rơi ra ngoài.

- Chúng mình cùng ôn lại qua bài thơ rửa tay nhé.

* Hoạt động 2: Trẻ thực hiện 

- Cho trẻ đi bê khay đựng về các nhóm thực hiện bóc trứng, cô mở nhạc nhẹ nhàng

- Cô nhận xét động viên khen ngợi trẻ

+ Chúng mình thấy bóc trứng có dễ không? Cô thấy các bạn bóc những quả trứng rất đẹp và sạch.

- Trẻ mang trứng lên bàn.

* Hoạt động 3:
 
- Vừa rồi các con đã bóc được những quả trứng rất đẹp và sạch rồi, bây giờ các tổ thi đua với nhau xem tổ nào bày thật đẹp nhé. 

- Cô nhận xét sau khi thi đua và khen trẻ

- Cô hỏi lại trẻ hôm nay con được làm gì?

Qua bài học ngày hôm nay cô thấy các con đã có thể giúp bố mẹ những công việc nhỏ trong nhà đó là bóc trứng và giúp đỡ bố mẹ những công việc nhỏ trong gia đình để bố mẹ vui lòng nhé.

- Trẻ rửa tay và thưởng thức món ăn.

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ  tư, ngày 27 tháng 11  năm 2024
*Hoạt động học: Tìm hiểu cái  nồi cơm điện
*Lĩnh vực: nhận thức
1. Mục đích yêu cầu:

- Trẻ biết tên gọi, công dụng  một nồi cơm điện 

- Rèn luyện và phát triển khả năng quan sát, nhận xét, ghi nhớ của trẻ.

- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động. Thông qua hoạt độ góp phần giáo dục trẻ biết biết giữ gìn, bảo quản đồ dùng, không tự cắm các thiết bị điện trong gia đình. 

2. Chuẩn bị:
- 1 chiếc nồi cơm điện,  

- Quy  trình các bước nấu cơm trên máy tính
- Hình ảnh một số đồ dùng trong gia đình trên máy tính
- Tranh một số loại nồi cơm điện cát rời, bảng gắn
3. Tổ chức:
* HĐ1:  Đố vui

- Cô cho trẻ chơi trò chơi: Ô cửa bí mật.
+ Cái bát, đôi đũa dùng để làm gì?

+ Muốn có cơm để ăn phải làm gì?
+ Dùng gì để nấu cơm? 
* HĐ2:  Tìm hiểu nồi cơm điện
- Cô cho trẻ quan sát cái nồi cơm điện và đàm thoại:

+ Đây là cái gì? 

+ Nồi cơm điện có đặc điểm gì? nồi cơm điện màu gì?
- Cô chỉ từng bộ phận của nồi cơm điện cho trẻ xem và hỏi trẻ: 
+ Cái nồi cơm điện này làm bằng gì? 
+ Nồi cơm điện có những bộ phận nào? 
+ Bên trong nồi cơm điện có cái gì? 
+ Muốn nấu được cơm phải làm gì? 
+Đây là cái gì? 
+ Các con có được cắm rắc điện này không? Tại sao?
- Cô khái quát lại đặc điểm của nồi cơm điện
- Cô cho trẻ xem quy trình nấu cơm và nhận xét: 
+ Muốn nấu cơm trước tiên phải làm gì? Cho trẻ đi lấy gạo.
+ Sau khi vo gạo cho vào nồi rồi làm gì?

- Ngoài nồi cơm điện còn có những đồ dùng nào trong gia đình để nấu ăn?- cho trẻ kể
* Hoạt động 3:  Thi xem ai nhanh.

- Cô cho trẻ chơi trò chơi “ ghép tranh nồi cơm điện”  Cô ghép tranh nồi cơm điện, thời gian là một bản nhạc.
- Co cho trẻ chơi: Bé thi tài.
Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ  năm, ngày 28  tháng 11  năm 2024
* Hoạt động học: Thơ “Đồng hồ quả lắc”

*Lĩnh vực phát triển: ngôn ngữ

1. Mục đích yêu cầu:

- Trẻ chú ý lắng nghe, hiểu nội dung bài thơ, nhớ tên bài thơ.

- Trẻ thuộc bài thơ, đọc đủ câu, rõ lời. Trả lời được các câu hỏi của cô về nội dung bài thơ, rèn luyện và phát triển ngôn ngữ cho trẻ 
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động, thông qua bài thơ góp phần giáo dục trẻ biết yêu quý, giữ gìn đồ dùng trong gia đình
2.Chuẩn bị:

- Bài giảng điện tử. 
3. Tổ chức:
* Hoạt động: Ô cửa bí mật

-  Cho trẻ chơi chọn mở từ ô cửa trên máy tính, đoán tên đồ dùng trong ô cửa
- Cuối cùng cô cho trẻ xem hình ảnh chiếc đồng hồ quả lắc trên máy tính?

+ Đây là hình ảnh gì?

+ Đồng hồ dùng để làm gì?

- Để biết đồng hồ có công dụng gì các con hãy lắng nghe cô đọc bài thơ « Đồng hồ quả lắc « của tác giả Ngọc Minh thì rõ nhé.

* Hoạt động 2: Bé đọc thơ
- Cô đọc diễn cảm lần 1 

- Cô đọc lần 2: Bằng hình ảnh minh họa:

- ĐT: Cô đố các con cô vừa đọc cho các con nghe bài thơ gì? Ai sáng tác?

+ Bài thơ nhắc đến đồ dùng gì?

+ Đồng hồ kêu như thế nào?« Đồng hồ quả lắc Tích tắc..tích tắc..tích tắc»

+ Kim ngắn dùng để chỉ gì?« Kim ngắn chỉ giờ» 

+ Kim dài thì sao?« Kim dài chỉ phút»

+ Đồng hồ dùng để làm gì? Đồng hồ giúp chúng ta biết thời gian. Vậy chúng ta có biết đồng hồ thường được treo ở đâu?

+ Ngoài đồng hồ treo tường còn có đồng hồ đeo tay nữa các con ạ.

=>Giaó dục trẻ biết yêu quý, giữ gìn đồ dùng trong gia đình.

* Dạy trẻ đọc thơ :

- Cô cho cả lớp đọc cùng cô 2-3lần

- Cô cho 3 tổ cùng thi đua nhau.

- Cô cho cá nhân trẻ đọc

-Trong quá trình trẻ đọc cô sửa sai, sửa ngọng nếu có.

- Động viên khích lệ trẻ đọc to, rõ ràng và tình cảm

Hoạt động 3: Kết thúc

- Cô cho trẻ hát vận động theo bài“Cả nhà thương nhau”

Đánh giá trẻ hằng ngày:
Thứ  sáu, ngày 29  tháng 11  năm 2024
*Hoạt động học: : Nặn đôi đũa

*Lĩnh vực phát triển: thẩm mỹ
1. Mục đích yêu cầu

 
  - Trẻ biết nặn đôi đũa theo hướng dẫn của cô

 
  - Trẻ sử dụng các thao tác chia đất, lăn dọc để tạo thành đôi đũa bằng nhau. Trẻ có thể đưa ra một số nhận xét về sản phẩm của của bạn.

   
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.

2. chuẩn bị
 - Đất nặn, bảng, khăn lau, mẫu nặn 

 - Đồ chơi một số đồ dùng để ăn: bát, đĩa, thìa

3.Tổ chức:

* HĐ1: Chiếc hộp bí mật.

- Cô cho trẻ chơi trò chơi:chiếc hộp bí mật, cho trẻ sờ, đoán tên đồ dùng trong hộp

- Đàm thoại: 

+ Các con thấy những đồ dùng gì? những đồ dùng đó để làm gì? Ngoài bát đĩa, thìa còn đồ dùng nào để ăn cơm?

- Cô cho trẻ xem mẫu đôi đũa và đàm thoại:

+ Cô có gì đây?

+ Đôi đũa có mấy chiếc? Đôi đũa làm bằng gì? Đôi đũa có màu gì? tại sao gọi đôi đũa? một chiếc đũa có sử dụng được không? Đôi đũa cô nặn như thế nào? 

+ Ai có nhận xét khác?

- Cô làm mẫu và trò chuyện về cách chia 2 phần đất cùng màu bằng nhau, lăn dọc

- Cô hỏi ý tưởng của trẻ: Con định năn đôi đũa màu gì? Con nặn như thế nào? 

* HĐ2: Bé nặn đôi đũa

- Trẻ thực hiện, cô bao quát hướng dẫn trẻ cách chia đất, bóp đất, lăn dọc...

- Cô gợi ý cho trẻ đặt tên cho sản phẩm của mình

* HĐ3: Sản phẩm của bé

- Cô cho trẻ mang sản phẩm lên trưng bày. Cho trẻ nhận xét sản phẩm của bạn và của mình.

+ Các con vừa nặn đực cái gì? Con thích sản phẩm cảu bạn nào? Vì sao?

- Cô nhận xét chung, động viên khuyến khích trẻ.

KT: Cô cho trẻ hát bài “đồ dùng bé yêu”

Đánh giá trẻ hằng ngày:

                  Người duyệt kế hoạch                                                              Người xây dựng kế hoạch

